



5  
ЗА ПУЛЬТОМ —  
ДМИТРИЙ  
КАБАЛЕВСКИЙ

## АВТОРСКИЙ КОНЦЕРТ

В НАШ город приехал выдающийся советский композитор Дмитрий Борисович Кабалецкий. Накануне нового года ему исполнилось 60 лет. В связи с этой юбилейной датой Д. Б. Кабалецкий награжден орденом Ленина. Вчера в Большом зале Филармонии состоялся его авторский концерт.

Наряду с такими широкоизвестными произведениями, как Сюита из оперы «Кола Брюньон», замечательными пионерски-

ми песнями в концерте прозвучали сочинения, законченные Д. Кабалецким в минувшем году. Это Рапсодия для фортепьяно с оркестром на тему песни «Школьные годы» (ее исполнила ученица Центральной музыкальной школы при Московской консерватории Люба Тимофеева) и Второй концерт для виолончели с оркестром (солист — заслуженный артист РСФСР Даниил Шафран). Симфоническим оркестром Ленинградской филармонии ди-

рижировал автор народный артист СССР, лауреат Государственных премий профессор Д. Кабалецкий. Концерт прошел с огромным успехом. Юбиляра горячо приветствовали представители музыкальной общественности.

В беседе с нашим корреспондентом Дмитрий Борисович рассказал о своих творческих связях с Ленинградом и поделился ближайшими планами и замыслами:

— Многие зарубежные музыканты (да и не только зарубежные) считают меня ленинградцем. И это не случайно. В Ленинграде я родился. Здесь прошли мои юные годы. С Ленинградом связаны мои первые музыкальные впечатления. Наконец,

здесь впервые «увидели свет» многие мои произведения. Прежде всего это оперы: «Кола Брюньон» и «Семья Тараса», впервые поставленные на сценах ленинградских театров. В 1948 году в Большом зале Филармонии впервые прозвучал мой скрипичный концерт. В этом же зале вчера состоялась премьера Второго виолончельного концерта, законченного мною в самом конце минувшего года. В течение долгих лет я сотрудничал с киностудией «Ленфильм» (кинофильмы «Антон Иванович сердится», «Мусоргский», «Академик Иван Павлов»). Много теплых воспоминаний связано у меня с Ленинградским дворцом пионеров.

Что касается дальнейших творческих планов, то в этом году мечтаю закончить балет, над ко-

торым работаю совместно с Ю. Слонимским. Это будет произведение о нашей молодежи, о любви, дружбе, моральном долге. Заканчиваю новую редакцию оперы «Кола Брюньон», а также произведение для хора с оркестром «Дорогой отцов» (на стихи Ц. Солодаря). Совместно с В. Викторовым работаю над детской оперой о пионере, спасшем во время войны Красное знамя.

Сегодня в Большом зале Филармонии состоится второй авторский концерт Дмитрия Борисовича Кабалецкого.

На снимках: Дмитрий КАБАЛЕВСКИЙ и участники концерта Даниил ШАФРАН (слева) и Люба ТИМОФЕЕВА.

Фото О. Манарова